



习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“互利共赢,携手推进区域经济高质量发展”,由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时

间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,

病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗

接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹协调机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

汇聚同心力量 助力民企发展

我市举行“提信心 拼经济”惠企服务巡讲活动启动仪式暨文峰站宣讲活动

本报讯(记者 李慧)2月16日下午,我市“提信心 拼经济”惠企服务巡讲活动启动仪式暨文峰站宣讲活动在市委党校(市社会主义学院)会议中心三楼报告厅举行。市委常委、统战部部长祝振玲出席启动仪式并讲话。市政协副主席、市工商联主席侯合柱主持启动仪式。

祝振玲指出,2022年,广大民营企业沉着应对各种风险挑战,千方百计抓项目、找投资、稳增长,全力以赴抓生产、惠民生、防风险,交出了一份向难求成、难能可贵、可圈可点的答卷。

祝振玲强调,要深入贯彻落实安阳市全力“拼经济”打赢“十大攻坚战”

动员誓师大会精神,聚焦市委、市政府决策部署,发挥统一战线优势,统筹打好助企纾困赋能组合拳,最大程度用好政策牵引力、项目支撑力、服务推动力,优化营商环境,实施“十大行动”、促进“两个健康”,提振企业信心,帮助企业发展。企业家要抓住机遇,聚精会神办实业,心无旁骛谋发展,筑牢守法合规经营底线,认真履行环境保护、安全生产等责任,通过聚焦实业、做精主业不断提升企业发展质量。各县(市、区)工商联要发挥带头作用,加强与职能部门沟通对接,通过整合优势资源、梳理支持政策,推进政策落地见效,增强民营企业获得感。

奋斗者正青春

“我要让绿水青山变金山银山”

——“海归”武政的家乡创业故事

□本报记者 王慧敏

“推进生态文明建设,提供优质生态产品”,需要有一批脚踏实地、驰而不息,立志将绿水青山变成金山银山的追梦人。“海归”武政就是这样一位追梦人。

在普通人眼里,一个农村孩子好不容易走出了大山,还远赴澳洲留学,却兜兜转转又回到山里种树,这位“海归”硕士能种好树吗?

抽签敲定回家种树的 天选之人

黝黑的脸上架着一副黑框眼镜,黑色的棉袄上粘着尘土,脚上的皮鞋也满是泥土,活脱脱一个园林工人。初见武政,他手持剪刀正在修剪树枝,想把他和“海归”联系起来,似乎并不容易。不过,一提起自己和树的渊源,武政就两眼放光、言语诙谐,显示出“海归”硕士的风采:“一开始我哪想回来种树啊,可是父亲命令我和哥哥两个人必须回来一个跟着他在家乡种树。哈哈,我就是那个天选之人!”

武政的父亲武贵生曾是一名军人,火热的军营生活锻造了他不屈不挠、敢作敢为、不畏艰难、勇于拼搏的倔强性格。1976年,他退伍回乡,带领20多个老乡奔山西、跑鹤壁,上北京,从搬运水泥、枕木的劳务活做起到承包首都的“样板工程”“精品工程”,带出了一支技术过硬的施工队伍。2007年,已积累起一定基础和知名度的武贵生响应安阳市政府的号召,回到阔别已久的家乡考察荒山治理项目。看到家乡依然是交通不便、一片荒凉,武贵生决定留下来,带领乡亲大干一场,改变这里的落后面貌。

听闻这个消息的亲友为武贵生的决定感到震惊,大家都认为他这是“找罪受”。但认准的事情就要干到底,任凭别人怎么说,武贵生还是坚持于2008年回到家乡,走上了治理荒山的道路。经过竞标和评议,武贵生和乡政府、村委会签订了买卖合同,并拿到了林权证,洹河峡谷风景区建设就这样开始了……

2008年,武政从澳大利亚纽卡斯尔大学获得工商管理硕士学位后回国,在北京和朋友合作创建了一家电脑游戏制作公司。做IT类工作是武政的兴趣爱好,制作游戏尤其是梦想。此后8年,他彻底放飞自我,一头扎进创建虚拟世界的海洋,其中的酸甜苦辣回味无穷,也取得了不错的成绩。然而,2017年春节的一次家庭会议,彻底改变了武政的生命轨迹。

“父亲在会议上声明,我和我哥必须有一个回老家参加洹河峡谷风景区建设。哥哥和我都不愿意回来,特别是我,工作生活都在北京,两个孩子是一个10岁、一个8岁,听说我能回老家都郁闷坏了。但父亲的命令从来没人敢违抗。谁回去?父亲给出终极解决办法:抽签。又是一次家庭会议,父亲拿出来一长一短两根火柴,我先抽,抽到了短的,于是就跟随父亲回到了家乡,一直到现在。”谈起当年抽签的一幕,武政忍俊不禁。

回家种树望见了绿水青山

2017年春天,40岁的武政开始了回老家种树的岁月。从此,无论寒暑,他每天都要上山栽树、修树、防火巡逻。“当年我回家种树是很不情愿的,不理解父亲的决定。记得有一天半夜4点多,父亲把睡梦中的我叫醒,让我爬山。我跟着父亲气喘吁吁地登上山顶,一轮红日喷薄而出,在朝霞的映照下格外壮观。父亲指着山峦里一个沐浴着晨光的小村说‘那就是咱家’,我忽然懂了父亲所做的一切。对我来说,洹河峡谷风景区开发建设是一个全新的工作,但我对工作目标和工作内容都没有陌生感。我13岁离开家乡到北京求学,至今还保留了一口纯粹的家乡话,让我很快和乡亲熟络了起来,也很快对工作目标和工作内容有了理解和把握,其中最核心的理念就是把荒山秃岭变为绿水青山,并且守护住绿水青山。我要让绿水青山变金山银山。”武政坚定地说。

洹河峡谷风景区位于安阳市、鹤壁市交界处,规划总面积4000余公顷。以前,这里土薄石厚,一片荒凉,植被覆盖率不到20%,是典型的荒山秃岭。从2008年动工至今已经建设15个春秋,在武政与父亲两代人的努力下,这里的一块块石头变成堤岸,一片片陡坡变成梯田,如今已是秀水澄澈、林木繁茂,亭台楼阁点缀于翠峯峡谷之间,清新生态令人心旷神怡。

“这些年,我们共种植了柏树600余万株、五角枫2万余株、黄楸2000余株,还有银杏、红枫、竹子、樱花、黄栌等各类观赏树木,开发果园20余公顷,通过填土造林,最大化防止水土流失。为了改变多年栽树不见树的局面,我们还修建绕山公路和防火通道48公里,修建蓄水池176座,储水量可以达到15万立方米,雨季储存的丰沛雨水在干旱季节用来浇灌树木,实现了资源合理利用。山上的树苗渐渐茁壮,现在景区的森林覆盖率达到了83%。”武政的话语中透出些许骄傲。

忙碌的工作让武政更熟悉了家乡这片大地,哪里有什么植物,哪座山峰海拔多少,哪里有泉水,哪里有矿洞以及哪里的日出最漂亮,他都了如指掌。在他的所有摄影作品里,日落的照片最多,那是他一天中最放松的时刻。坐在山顶上,看着夕阳渐渐西沉,听着晚风吹过树林的声音,武政沉醉在大自然的波澜壮阔、绚丽多彩中。

(下转第4版)

全力拼经济 奋战开门红

打造绿色低碳发展的“安阳样板”

我市完成河南省首笔用能权指标交易

本报讯(记者 赵晓凤 申昕)河南安彩光伏新材料有限公司以206万元交易金额成交10.3万吨标准煤能耗指标,成为全省用能权指标交易第一家“吃螃蟹”的企业,为全省打造了可复制、可借鉴的绿色低碳发展的“安阳样板”。这是记者昨日从市发展改革委获悉的消息。

“在能耗双控政策要求下,企业可以使用的能源消费量就是用能权指标。我市先行先试,完成了全省首笔

用能权指标交易,为全省通过市场化机制优化配置能源要素作出了积极探索。”市发展改革委党组成员、副主任潘志伟说。

用能权有偿使用和交易机制是政府助力能源消费革命、促进绿色低碳发展的重要举措之一。2022年,我省印发了《河南省用能权有偿使用和交易试点实施方案》,将用能权指标交易与绿色低碳发展通过能效形成了连接纽带。根据要

求,新建“两高”项目需在出具节能审查意见前足额取得用能权指标。

为优化营商环境,减轻企业负担,让企业轻装上阵,市发展改革委充分考虑当前经济形势和企业诉求,迅速吃透相关政策、摸清交易流程、梳理关键环节,协调多部门合力攻坚,克服了一系列困难障碍,经征求省发展改革委意见,最终按照市场化原则,将用能权交易价格由“十三五”时期初始参考的

200元/吨标准煤,确定为20元/吨标准煤,助推重点项目落地实施。

“作为用能权指标出让方,下一步,市发展改革委将按照有关规定,进一步深化用能权有偿使用和交易制度实践,引导市场主体积极参与用能权指标交易。同时,统筹用能权指标交易资金,支持节能降碳改造项目,从而实现正向循环,促进全市产业绿色低碳转型发展。”潘志伟说。

奋进新征程 建功新时代

太行山下“火焰蓝”

——记林州市红旗渠消防救援站

□本报记者 郭荣

在太行山下有这样一支队伍:他们一共44人,平均年龄25岁,曾先后荣立集体二等功2次、集体三等功3次,荣获“全国应急管理系统先进集体”“全国五四红旗团支部”“全国公安现役部队先进基层党组织”等称号。

这支队伍来自林州市红旗渠消防救援站,2月15日入选“出彩河南人”2022感动中原年度人物候选人(集体)名单。这支扎根在大行红土地的队伍再获殊荣,喜悦振奋人心。

林州两件宝,景区好、山林好。这里有“人工天河”——红旗渠,也有自然馈赠——太行山。红旗渠消防救援站肩上压着“烧不得,不能烧,烧不起”的泰山般责任,他们尽心竭力守护着这片沃土。

红旗渠消防救援站驻守在红旗渠畔45年,主要承担林州市2046平方公里的灭火救援、山岳救助、山火扑救和水域救援等任务。

“上山下水,赴汤蹈火,我们无怨无悔。”红旗渠消防救援站站长朱彦明告诉记者,该站始终坚持用红旗渠精神铸魂,创新红旗渠精神“五个一”教育套餐(看一次红旗渠工程、听一堂红旗渠讲座、看一本红旗渠著作、读一则红旗渠故事、写一篇红旗渠心得),引导消防指战员学深悟透红旗渠精神。全体消防指战员叫响了“临难不怕难、英勇再召唤”的队训口号,训



红旗渠消防救援站指战员在红旗渠青年洞前合影(毕西洋 摄)

练场上不怕苦、不怕累,救援现场作风硬、敢冲锋。

作为主力军和国家队,消防救援队伍的救援能力必须是出色的,关键时刻必须发挥不可替代的作用。红旗渠消防救援站始终把提高队伍战斗力作为根本,建立“三个100”“四个1次”训练模式,即每天每人做100个俯卧撑、100个仰卧起坐、100个蹲下起立;每天一次装备器材“五知一会”讲解操作,每周一次理论测试,每周一次战例研讨学习,每周一次实战操法训练。目前,站内3人取得潜水初级证,11人绳索救援技术获IRA-

TA国际认证,10人取得舟船艇驾驶证,11人考取无人机操作证,8人取得游泳救生员证,27人取得B2以上驾驶证。

不管红旗渠消防救援站党支部换了多少届,消防指战员走了多少茬,传承红旗渠精神脚步从未停歇,他们努力把把工作做到群众心坎上。

红旗渠消防救援站营区旁建成了全省首座集消防宣传教育、休闲娱乐、运动健身于一体的消防主题公园,建设了便民凉亭、便民路灯、室外影院等设施;先后成立“党员先锋队”

“便民服务队”,组织开展志愿者服务工作,设置志愿者服务站、流动服务点,承担市区交通要道秩序维护和道路保洁,每周六开展对口小区帮扶活动,宣传消防知识、维保消防设施;清洁小区环境,被评为“卫生城市创建标兵单位”;定期走访慰问敬老院、英雄劳模,定向资助贫困学生。

建站以来,红旗渠消防救援站累计义务植树3000余株,捐款20余万元,义务送水1万余吨,资助孤寡老人和贫困学生500余人。正是为人民服务的实际行动,拉近了消防指战员与人民群众的距离。

红旗渠消防救援站获得各项荣誉的背后,是伟大的红旗渠精神。作为驻扎在孕育红旗渠精神这块红色沃土上的一支年轻队伍,红旗渠消防救援站全体指战员始终把学习贯彻党的二十大精神与习近平总书记重要讲话精神结合起来,对标党的二十大对应急救援工作提出的新任务、新要求,坚定走中国特色社会主义消防建设路子,踔厉奋发,勇毅前行,始终把人民群众生命财产安全放在第一位。

“红旗渠消防救援站全体指战员将深刻学习领悟习近平总书记对青年寄予的厚望,传承红色基因,赓续红色血脉,从红旗渠精神中汲取力量,保持越是艰险越往前的英雄气概,坚决扛起保民平安、为民造福的职责使命。”朱彦明说。